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a kozlekedo ember
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“ = veszélyeztet

akadalyoz
=  zavar

gos vezetesre képes allapotban van

o biztonsa
o —‘

= a kozelben kijelolt gyalogos atkelohely nincs

g az uttest kozlekedéesre alkalmatlan




‘ ...veszelytelensegerol

= elsObbsege van

= tartozkodni minden olyan magatartastol, amely.ajarmuvek
vezetoit megzavarhatja vagy megtéevesztheti.

a jarmuvek vezetoi altal kello tavolsagbol eszlelheto lampat

ell vinnt —

o a vezetot a vezetésben zavarni;
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a "?Ko"zlék’_des"b“ Ion agat valamlnta szemelV‘es = e
| vagyonbiztonsagot nem veszélyezteti.

= hirtelen fékezes nelkul megteheto - lassitassal, szukseg
esetéen megallassal is lenhetove tenni.

= 25. § (1) Jarmivel a forgalmi, az idGjarasi.es latasi
viszonyoknak, tovabba az utviszonyoknak (az ut
vonalvezetesenek, az utburkoelat mincsegenek es allapotanak)

ﬂﬁqfeleloen kell kozlekednl figyelemmel kell lenni a jarm -.4
3 “‘*

etseges mertekben jobbra tartva




— iﬁ;_uv’e'f meg tudja allitani az altala belatott tavolsagon T—

es minden olyan akadaly el6tt, amelyre az adott kérilmények

kozott szamitania kell.

. Indokolatlanul olyan lassan haladni, hogy az a forgalmat
akadalyozza. -

= olyan tavolsagban szabad kovetni, amely elegendo ahhoz,
hogy az elol halado jarmlU mogott - ennek hirtelen fekezese

ﬁtében isi-meg lehessen allni.
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emelygepkocsi -

£ )

o elozesre keszul fel



‘Maességével ne.tevesszen meg.

jarma sebe‘?ége’[ hlrielen fekezessel csokk“ntenlcsak
abban az esetben szabad, ha ezt a szemely- vagy

vagyonbiztonsag megovasa sziikségesse teszi.
a jarmuvel elsobbseget kell adni

Utkeresztezddést jarmiivel csak olyan sebességgel szabad
megkozeliteni, hogy a vezeto eleget tehessen elsobbsegadasi
kotelezettsegenek és e tekintetben masokat a jarmu

44 4 ;

=~ aumuyveleteletifkellofiaoben megkezdett es annak
efejezeselg folyamatosan adott iranyjelzéssel kell jelezni.

jobbra kis ivben, balra nagy ivben
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'——FIT a jarmu mere1e| vagy. egyeb ok mlatt az (1) (2) bekezdes .
rendelkezeseit megtartani nem lehet, a bekanyarodast
fokozott ovatossaggal - szukseg esetén erre alkalmas iranyito
szemely igenybevételevel - es ugy kell vegrehajtani, hogy a
bekanyarodo jarmu a tobbi jarmlvet ne veszelyeztesse

=  ha meggyozodott arrdl is, hogy balrol jarmuvenek elozeset
vagy kikeruleset masik jarmiu nem kezdte meg.

0 egfeleld.eldaltavolsagot kell tartani "'
‘_ ‘ | T ———
‘iéﬁﬂﬂsz vagy lehetetlen

=  Hatramenni azzal a jarmuUvel kell, amelyikkel ez - a jarmuvek
adottsagait es a korulmenyeket figyelembe veve - konnyebben
megteheto
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« megallapithats, hogy az allat ijeds e =

=  -rovid ideig akadalyozza
- Ha a szemely- es vagyonbiztonsag megkivanja, a

hatramenethez a jarmlvezetonek gondoskodniakell anra
alkalmas iranyito szemely kozremukodéserol

elozes celjabol igenybe venni kivant forgalmi sav olyan

sagban szabad hogy f|gyele n eI az eloznik %
imisebe . e-a

=  megfelelo oldaltavolsagot lehet tartani



I enylo fogzllrrizl

 +meqgy6z6détt arrol, hogy ezzel a tobbi jarmivet ésa
yyglo_gosokat nem veszelyezteti.

= es kozvetlenul a kijelolt gyalogosatkelohely elott;
=  be nem lathaté utkanyarulatban

=  kozvetlenul vasuti atjaro elott

@t')zvetlenﬂl ftkeresztezBdés elbtt — ———

ozott figyelemmel jobbrol el szabadhaladni, a forgalmi
savokat azonban - a gyorsabb elorehaladas erdekeben - kis
tavolsagon belul ismételten valtoztatni, és ezzel a kozlekedés
resztvevoit zavarni tilos.




2 W’muvet azonban onnan is mlelobb el keII tavolitani. .

M——

= A forgalomellen6rzes soran hasznalt jarmtvet ugy kell
elhelyezni, hogy az kello tavolsagbol eszlelheto legyen.

=  avezetot a latasi viszonyok nem akadalyozzak.akozeledo
villamos kello tavolsagbol valo eszleleseben

megkozeliteni csak fokozott ovatossaggal szabad

o ozodottariolhegy azat| asuti jarmu egylk -

= avasuti atjaro olyan kialakitasu, hogy a megallas helyérdl a
vasuti palya mindket iranyban kello tavolsagra belathato



a ""Rﬁ't"les mlnde‘—t_megtennl annak erdekeben—hT)gy a kozeled e

vasuti jarmu vezetoje vagy a vasut mas alkalmazottja a
veszelyhelyzetrol a leheto legrovidebb idon belul tudomast
szerezzen.

=  fokozottan ugyelnie kell a gyalogosok (kulonosen a -
gyermekek) és a kerékparosok biztonsagara

= jarmu fenyjelzo keszulek vagy.: jelzotabla'jelzesenek az

ielyen, aho a eruvet a tobbi Jarmu vezetOJe kello
tavolsagbol nem észlelheti



E _R'j'a'rmu aﬁjaﬁwezete csak akkor nylthatja K, ' ha ezzel'a e
kozlekedes biztonsagat, valamint a szemely- e

-

vagyonbiztonsagot nem veszelyezteti

= ahol a jarmu szabalyosan varakozo masik jarmu
megkozeliteset vagy elindulasat akadalyozhata -

= avezeto gondoskodott arrol, hogy a jarmu onmagatol el ne
Indulhasson és illetektelen szemeély azt el ne indithassa

=t
glsobbseget ke” aﬁm -
Irehuzodassal es a

lehetove kell tenni

"hhaladss
u seghez kepest megallassal

=  csak fokozott ovatossaggal szabad.



k Tk‘ 'véTesﬂév‘ﬁsagot ugy. keII megvalasztanﬂwogy az ne
- jarjon a kozlekedes tobbi resztvevojenek zavarasaval

—

= fokozott ovatossaggal szabad megkozeliteni, mellette
elhaladni, vagy megelozni.

= jarmivel csak fokozott dvatossaggal es mersekelt
sebesseggel szabad megkozeliteni gy, hogy a vezeto
elsObbsegadasi kotelezettsegenek - a szukseghez kepest

egallassaliis,- eleget tudjon tenni

cl'ne tevessze meg.

=  tovabbhaladni akkor szabad, ha a vezeto meggyozodott arrol,
hogy azt a gyalogosok elsobbsegenek a megsertese nelkul
megteheti




== L 4 Wéze”fo" nek fokozottan tgyelnie kéll — —
__—_r—;-.
. koruk, testi fogyatekossaguk vagy mas ok miatt sajat

blztonsagukra tugyelni felismerhetéen nem kepes szemelyek

= olyan tavolsagon belul, ahonnan a féenyszoro a,szembejovo
jarmd, illetoleg allat vezetOJet elvakithatja

= __ kodfenyszorot, tovabba hatso helyzetjelzo kodlampat abban _‘

ﬁsetbeﬁ‘szabad hasznalni, ha ajlatasi wszonypgﬁé_

ulso fenyforras kelléen megyvilagitja

=  eros kodben vagy surt hoesesben



= Arakomanyt a‘jarmivon; - annak belsejeben, illetoleg -
- rakfeluleten - ugy kell elhelyezni, hogy a kozlekedes

— biztonsagat, valamint a szemely- es vagyonbiztonsagot ne
veszelyeztesse

- a jarmu stabilitasat szamottevoen ne rontsa; -

- ugy legyen rogzitve, hogy el ne csusszek, le ne essek, ki ne
omoljeék, tovabba olyan modon legyen lefedve (Ietakarva)

ﬂgy leine;szorodjek; , e
‘%{' mekiauleshez beszereltbiztonsagi Gvvel megfelelden,
onsagosan rogzitheto :

= az egyidoben szallitani kivant gyermekek szama miatt a
biztonsagi gyermekulésben torteno rogzites nem oldhato meg;




: _ﬁ'ﬁ eges, ¢ e‘ﬁiforgalml V|szonyok azt indokoltta teszik
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7 a munka vegzese erdekében elkerulhetetlen, a szemely- es
vagyonbiztonsagot nem veszelyezteti es a forgalmat
lenyegesen nem akadalyozza

= amegfeleld biztonsagi intezkedesek (pl. jelz6or allitasa)
megtetele mellett

lletoleg kozeleben

asra alkalmas utpadkan

A—

= ha az ut es forgalmi viszonyok ezt lehetove teszik - szorosan
az uttest jobb szelen



= azttestk —e‘rékToérkonekedesre Alkalmatan —

M——

=  szorosan az uttest szelen
= aforgalmat lenyegesen akadalyozna

=  mas ut (Utszakasz) nem all rendelkezesre

- ©Ozlekedes biztonsagat kozvetlenul nem veszelyezteto
ﬁﬁszakl hlba esetében a jarmuvel t ova‘tﬁswggm_
ehetoleg kistiergalmuritionressid - a legkozelebbi
’M ig'szabad kozlekedni, ahol a hibajelharithato

= Az elromlott jarmUvet - lehetGseg szerint - az uttesten kivul
vagy olyan helyen kell elhelyezni, ahol a varakozas nem tilos




menf el Re‘ﬂﬂ;vefmea kozlekedes blztonsaganak ——
megovasa erdekeben.

= Az elakadast jelzo haromszoget a jarmiu mogott ugy kell
elhelyezni, hogy az elromlott jarmuvet a tobbi jarml vezetoje
kello tavolsagbol eszlelhesse -

=  balesettel erintett jarmU vezetoje

setek elkeriilése érdekében mindentéle temgu

a karokozo koteles szemelyi adatait es biztositoja nevet erre
alkalmas modon a helyszinen hatrahagyni



Tovaool erielrnzezest igenylo focfzlrrlels
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- ""Nf?— [ alom zmaﬁ_sagat a Iehetosegﬁe z ke pest -
be kovetkezese eseten Is biztositani kell

baleset

= akell6 idoben kozolt felhivasnak nem tesz eleget

=  Allatot szorosan az Uttest szélén kell hajtani, illetéleg vezetni;
ha azonban ez a forgalmat lenyegesen akadalyozna, az
allattal a leallosavra, illetGleg az utpadkara kell lehuzodni




:EA-szabalys-er{es vagy a blncselekmeny
elkovetesi magatartasa: a szabalyszeges

A szabalyszeges tenyében valo dontes:

- jogi-dontés

megallapltasa

5701galo tenyek

- szakertol kerdes
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Utkozesi hely







sOobbsegsertes?

(Pl: mUszaki hiba miatt percek ota allt.)



‘ortént-e elsobbsegsertés?




~ Tortént-e els6bbségsértés? ——

E-»‘

fékintenzitas fogalmai:

,Hirtelen féekezes” - ,Lassitas”



-Lassito fekezes
-Hirtelen fékezés
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%i—kétele ettsége keletkezi T —

Wﬂ | ekeben vVeszfekezesre koteles?

Ha enyhe fekezéessel elkerulheto a baleset

> Nincs elsébbségsértés!




%kotele eitsege keletkezi *“*
ekeben vesziekezesre koteles’>

Ha envhe fekezéssel elkerulhet6 a baleset

> Nincs elsébbségsértés!




Els6bbsegsertési
tavolsag

Ha envhe fekezéssel elkerulhetd a baleset

> Nincs elsébbségsértés!






Els6bbsegsertési
tavolsag

Veszélyeztetesi
tavolsag

Zavarasi
tavolsag



Els6bbsegsertési
tavolsag

Veszélyeztetesi
tavolsag

Zavarasi
tavolsag

—

Pl. elozésnéeél



Veszélyeztetesi
tavolsag

Els6bbsegsertési
tavolsag P

Zavarasi

—r \/ | / tavolsag

A tavolsagok sebessegfuggok

. -2

Nagysaguk a lassulas ertekevel jellemezheto






Veszelyeztetesi
tavolsag

ElsGbbsegsertési
= tavolsag e ———

Zavarasi
tavolsag

Els6bbsegsertési
lassulas

Zavarasi
lassulas



Veszelyeztetesi
tavolsag

ElsGbbsegsertési
tavolsag

Zavarasi
tavolsag

Veszelyeztetesi
EERIER

Els6bbsegsertési
lassulas

Zavarasi
lassulas



a balesetelharitas erdekeben alkalmazott
fekezes._

Ket kulon vizsgalando kerdéeskor



A KRESZ jogszabalybat —
e _ fogalom:

Hirtelen fekezes ,

Lassitas }elegtelen =

differencialni kell
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nzitasu rek T
— - 2 m/s?

'_-‘eﬁ';/'he illetve atlagos fékezés /lassito fekezes/
2. Kozepes intenzitasu fekezes

2 — 3,5 m/s?

- intenziv /hirtelen/fekezes
( utasok biztonsagat veszelyezteto fekezes)
agy.intenzitasu fekezes

35—6m/ez
ezteto/hirtelen veszfekezes

4. MaX|maI|s intenzitasu fekezes

6 m/s? -
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~ MUszakila "‘egTa‘l zolhato kérdés:

p—

e —— :
Mekkora az a legnagyobb fékintenzitas, mely az

adott kozlekedesi helyzetben a jarmi muszaki
lellemzdi alapjan a jarmu stabilitasvesztese nelkul,
a jarmu iranyithatosaganak megtartasaval

teljesitheto ?




Konkret kerdes kell a konkret tugyben!

De altalaban:

@z (normal) korulmények

- Korszer(i, ABS-es jarminél a 8 m/s? is megjelenhet.

St 6 mis? feletti

PR—
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t&kerékp‘a’—T‘_ ———
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Nagy intenzitasu fekezes vagy maximalis
iIntenzitasu fekezes kovetkezteben a

jarmuvezeto — tehetetlensege folytan — :
e
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- Tehergépkocsi

A jarmuvezetonek figyelemmel kell lennie a rakomanyra
< [KRESZ 25. § (1) bekezdes]

A fekintenzitas megvalasztasara is.

| ell rogziteni, hogy maximalis intenzitasu
fekezes eseten se mozduljon el.
KRESZ 47.§ (2) bekezdes d) : ugy legyen rogzitve, hogy el
ne csusszek, le ne essek, ki ne omoljek, tovabba olyan
modon legyen lefedve (letakarva), hogy le ne szorodjek;
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Tehergépkocsi
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[ehergépkocsi
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__Tehergépkocsi - —

2 - . http://go. funpic. hu



_Autebusz — -
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A jarmuvezetonek figyelemmel kell lennie az utasokra
< [KRESZ 25. § (1) bekezdes]

A fékintenzitas megvalasztasara is.

DE : -

’ etoseg a rakomanyrogzitésre”

ezert a maximalis intenzitasu fekezestol es
a nagy intenzitasu féekezeéstol tartozkodni kell!
(varosi autobusz)




~ Autobusz
kulonboz6 mértekl atlaglassulasok hatasa a buszon tartozkodokra:

atlaglassulasi Eredmény
érték m/s?
2,5 kapaszkod6 ember képes magat megtartani,
még az idosek IS
3,0 targyak leesnek, erésen kapaszkodd utas allva
tud maradni

¢ felkeszulten kell kapaszkodni

4,0 minden targy lecsuszik az uilésrol sulyosan
veszelyeztetl az allo utasokat

Forras: Destek Miklos — Draskoczy Magda — Irk Ferenc — Roszmusz Andras:
Elvarhatésag a kozlekedésben (OKBT-JATE, Budapest-Szeged, 1988)
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- Autobusz
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- = A jarmlvezetonek figyelemmel kell lennie az
utasokra [KRESZ 25. § (1) bekezdes]

A fekintenzitas megvalasztasara is.

D)=

. <
mflamos Ximalissizemidékezesevel elérhets
" lassulasa — tlpustol fuggoen =
1,8 m/s? - 2,0 m/s? illetve 2,6 m/s?
k('jzé')tt van
(sinfékes vészfék esetleg 3 m/s?)
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_ABS — szel szerelt jarmi

7,5 — 9 m/s? lassulasértek is elvarhato
ha a vezeto tudja, hogy blokkolasgatlos
Jarmuvet vezet

B .ol

Hianyzik a maximalis intenzitasu fekezest kizaro
korulmeny — a jarmu stabilitasvesztése
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A gXangos eISJobbSégeneI zavarasi tllalom
ervenyesul

} :

- A gyalogos egyaltalan nem kenyszeritheto
mozgasviszonyainak megvaltoztatasara

‘(’enyh‘e‘“ lassitasra” ésie
=g |
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Kovetesi tavolsag

Sebessegmegvalasztas - ,alsobbrendl”
utakon
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Koszoénom figyelmiiket!



